

紧抓关键期 加力促匹配

——多地多渠道拓岗位稳就业

□新华社记者 姜琳 郭方达 李亚楠 周畅 谢建雯

就业是最基本的民生。今年高校毕业生将达到1158万人的历史新高。当前正值“金三银四”招聘季,记者在企业、高校、人才市场等采访了解到,多地正紧抓春招关键期全力拓宽就业渠道,集中举办招聘会加力促匹配,帮助高校毕业生等早就业、就好业。

加大力度拓宽就业渠道

中山大学研究生小杨这两天不时对着招聘目录,筛选自己适合的岗位。

按照广东省近日发布的招聘通知,2023年全省各级事业单位面向高校、职业学校和技工院校毕业生招聘工作人员13058名,“三支一扶”志愿服务计划招募高校毕业生约3000名。“选择还是比较多,其中不少岗位我都感兴趣,等4月10日报名开始我会第一时间填报。”小杨说。

4月6日,山东省发布关于稳定和扩大就业促增收促消费促增长行动方案,提出实施服务业就业扩容行动;滚动实施城乡公益性岗位扩容提质行动,2023年新创设城乡公益性岗位60万个。

今年以来,各地坚持拓宽市场化渠道和稳定公共岗位规模相结合,支持新业态形态灵活就业,不断扩大大岗位供给。

一方面对企业继续实施社保补贴、培训补贴、税费优惠等支持政策,鼓励企业稳岗扩岗;另一方面积极稳定机关事业单位、国有企业招录规模,加快事业单位招聘进度。智联招聘数据显示,一季度,国企招聘同比增长4%。

“今年安徽省应届高校毕业生预计达48.5万人,3月初就专门印发关于做好2023年高校毕业生等青年就业创业工作的通知,提出四方面17条政策措施。”安徽省人社厅二级巡视员陶贤海表示。

“我们将稳定并适度扩大机关事业单位、国有企业、基层服务项目等招录规模,力争全年提供政策性就业岗位20万个左右;发挥市场主体吸纳就业主渠道作用,引导企业开发高质量就业岗位不少于60万个;支持高校毕业生等青年创业2万名左右。”陶贤海说。

密集召开招聘会促匹配

3月25日早晨八点多,天津市2023年中大城市联合招聘高校毕业生春季大型现场招聘活动已是人头攒动,数千名应届毕业生前来应聘求职,软件研发工程师、直播运营等互联网相关职位最受青睐。

天津卓朗科技发展有限公司现场招聘负责人刘青澎告诉记者,一个多小时里,已经收到了一百多份简历,“研发端的岗位比较火热”。

中国北方人才市场副总裁刘青田介绍,这次招聘活动是2023年面向全市56所高校的首场大型现场学生专场招聘会,共有192家企业参加,提供近4000个岗位。未来还将分专业、分高校开展更具针对性的招聘对接活动。

按照人社部部署,4月1日至16日,2023年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场将陆续在全国推出62场特色服务活动。

政府部门加力促就业的同时,各高校也抢抓3、4月份招聘旺季举办各种校园宣讲会、招聘会,为毕业生们提供精准高效的就业服务。

位于湖南衡阳的南华大学,校领导正密集开展“访企拓岗”。学校党委书记、校长已奔赴北京、深圳等地,走访多家企业对接毕业生就业事宜。

“我们今年将有9430名应届毕业生,仅3月以来就新开拓用人单位200余家。”南华大学就业指导中心主任刘振中介绍,下一步将开展“万企进校园”招聘活动,举办校友企业以及就业实习大型双选会,提供岗位不少于3万个,全力促进毕业生尽早就业。

多管齐下提升就业能力

就业总量压力之下,更加考验求职者的竞争力。相关部门和高校多措并举,帮助毕业生们更快找准职业定位,增强自身就业能力,更好适应企业对高

层次人才的需求。

“为增加毕业生的职场经验,让他们更便捷就业,我们专门建立了一批就业见习单位,并给予企业补贴。”西安市人社局就业促进处处长廉宏彬说,去年西安共开发了2万多个见习岗位,一些毕业生通过见习顺利签约。今年见习岗位规模还将进一步加大。

“随着科技快速发展和企业转型升级加速,市场最缺的就是具备某一方面技能的人才。企业招人越来越求‘精’求‘准’,而高校毕业生就业越来越求‘稳’向‘优’。如果个人期望与岗位实际、个人能力与岗位需求错位,那么找到满意工作的难度势必加大。”对外经济贸易大学国家对外开放研究院研究员李长安说。

他建议,及时优化高校的专业设置,深化教育产教融合、校企合作,不断增强高校毕业生等青年技能素质,让大学生所学和市场所需紧密结合起来,同时引导大学生尽早做好职业规划。

在宁夏杞里香枸杞有限责任公司总经理祁珍看来,虽然研发、品控、财务等岗位需要专业对口人才,但也有运营等很多岗位更看重员工的创造和开拓能力。高校毕业生可以发挥学习能力强、可塑空间大的优点,在找工作多尝试、对职场多了解,利用各种机会找到利于自己人生发展的平台。

(新华社北京4月7日电)



中国海警初步建立海上执法立体监管模式



福建福州海警局执法人员利用无人机进行航拍监控,舰艇协同配合,在辖区海域拦截可疑船舶(2021年11月30日摄,无人机视频截图)。

新华社发(吴宗伟摄)

据新华社北京4月8日电(张鑫 段欣轶)中国海警局近年积极推行“科技+”“网络+”执法模式,全面强化打击整治力度,初步建立起陆岸巡查、海上巡航、空中巡视的海上执法立体监管模式,海上走私、偷渡、贩毒、盗采海砂、非法捕捞等海上突出问题得到有效整治。

陆岸巡查、海上巡航、空中巡视的海上执法立体监管模式是指派出人员、车辆对重点码头、港口、岸线、海岛进行陆岸巡查;派出舰艇对海上重要航道、重点海域进行海上巡航;派出无人机、直升机等空中力量,采取定线巡航、区域巡查等方式进行空中巡视。

广东海警局联合海上执法相关部门对重点海域进行海上编队巡逻(2022年10月11日摄)。新华社发(江子波摄)

IMF总裁:

中印两国将贡献2023年全球经济增长的一半

据新华社纽约4月6日电(记者 潘丽君 杨士龙)国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃6日表示,全球经济继续放缓,预计2023年整体增速低于3%,而中国和印度两国将贡献今年全球经济增长的一半。

格奥尔基耶娃当天在华盛顿发表IMF和世界银行2023年春季会议开幕演讲时指出,由于地缘政治局势紧张、通胀居高不下等因素,全球经济实现稳健复苏仍十分艰难。

格奥尔基耶娃说,今年全球经济增长部分势头来自新兴经济体,其中亚洲的表现尤为亮眼,预计中印两国将贡献2023年全球经济增长的一半;而美国和欧元区的经济活动正在放缓,更高的利率抑制了需求。今年,预计约有90%的发达经济体经济增速出现下滑。

格奥尔基耶娃表示,无论从短期还是中期看,全球经济增长都将持续疲软。IMF预计,未来5年全球经济增速将保持在3%左右,为该机构自1990年以来做出的最低中期经济增速预测,也远低于过去20年3.8%的平均水平。

格奥尔基耶娃表示,为改善增长前景,各国应抗击通胀并维护金融稳定;推动结构性改革,加快数字革命,改善营商环境,提高生产率和增长潜力;推动“绿色变革”,以保护地球环境、创造新的经济机会;改善国际合作,以降低经济割裂和地缘政治紧张的影响。她还呼吁各国加强团结,缩小全球发展差距。

江苏省第四生态环境保护督察组受理举报方式的公告

根据安排,省第四生态环境保护督察组进驻盐城市开展生态环境保护督察。进驻期间设立专门值班电话:0515-88585010,专门邮政信箱:江苏省盐城市A152号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为3月31日-4月29日8:00-20:00。根据省委、省政府要求和督察组职责,省第四生态环境保护督察组主要受理盐城市生态环境保护方面的来信来电举报。

常态长效

深化全国文明城市创建

